

今日日照

民生

质量好成活率高，深受外地客商欢迎

# 东港水产苗种每天卖10亿粒

本报3月28日讯(见习记者 孙衍鹏 通讯员 司凯) 28日，记者从东港区了解到，东港区水产苗种深受外地客商欢迎，近段时间销售十分火爆，每天销售苗种10亿粒(尾)。

3月28日，在东港区一家水产苗种合作社里，来自秦皇岛、烟台、莱州等地的客商们纷纷来抢购扇贝苗。据该社理事长孙加春介绍，今年的扇贝苗供不应求，为了能买到扇贝苗，远来的客商在合作社里“安营扎寨”十来天了。

“销售不用发愁，这不老客户都登门了。”在养殖棚里，孙加春指着来自河北秦皇岛的客商刘景升说道：“他连续10年到这里购买扇贝苗，今年准备购买50亿粒苗种。”“别的地方育苗环境不行，另外这里价格比较公道，所以每年都来，和我一起来的还有十多家。我们那里也有140多家育苗场，为啥到这里来，就是因为这里的苗种质量好、成活率高。”刘景升说起了年年到这里购苗种的初衷。

据了解，近年来，东港区海洋与渔业局全面实施了水产苗种生产许可证制度，深入开展科技入户和水产育种质量监管工作，指导和督促苗种场建立健全苗种生产、培育和质量安全管理，规范水产苗种生产记录、用药记录和销售记录，整顿并规范水产苗种生产秩序，提高准入门槛，定期开展苗种质量安全检查，严禁在育苗和养殖过程中使用违禁药物，确保了苗种质量安全。

据东港渔业局工作人员介绍，目前东港区现有160家育苗场，养殖水体14万立方米，是我国北方最大的育苗基地之一。自3月中旬，各大育苗厂家已经陆续开始销售，每天销售水产苗种10亿粒(尾)。

树干中部遭虫蛀

## 300年湖北海棠打针治病



28日，工作人员在给海棠树“打针”。本报记者 侯健 本报通讯员 刘伟 摄

本报3月28日讯(记者 侯健 通讯员 刘伟) 东港区政府院内有两棵300年的湖北海棠，其中一棵树干中部已经被虫蛀空。28日，工作人员为这棵古树“打针”，做好保护工作。

3月28日中午12时，在东港区政府院内，东港区行管局工作人员小心翼翼地为湖北海棠注射药液，工作人员先把脱脂棉球塞进树洞，然后用针管注射进敌敌畏、桃小灵等农药，再用水泥封住洞口，水泥干后，再涂上油漆，以熏死洞内的虫子。东港区行管局副局长陈常军告诉记者，每年春秋两季都要给古树“打针”，现在正是治疗的好时候。

东港区政府院内的两棵海棠比肩而立，枝叶交错。然而其中的一棵表面看起来枝繁叶茂、生机勃勃，实际上却隐藏着“重重危机”。东边的一棵海棠饱受虫害侵蚀，2008年盛花时节，一场暴风雨袭过，半边树枝折断了，繁花落地，让人心疼不已的同时，也看到了古树严重的“内伤”。

工作人员检查发现，树干中部已经被虫蛀空。东港区行管局非常重视，咨询了市区园林、林业部门专家，专家建议采取上述方法治疗。这两棵湖北海棠树龄300年左右。

据悉，东港区政府院内的两棵海棠被东港区列入“古树名木”一级保护名录。东港区行管局局长安玉刚说，下一步要对古树采取进一步保护措施，将给生病古树撑上两个支架，确保古树健康茁壮、生机勃发。